

Mircea Geoană szerint erkölcstelen volt a 2009 és 2014 közötti elnöki mandátum

# Lebegtetik a választási csalás gyanúját

A 2009-es államfőválasztás eredménye azt mutatja, hogy megpróbáltak fenntartani egy erőszakra és zsarolásra épült rendszert – jelentette ki az akkori választás vesztese, Mircea Geoană volt szociáldemokrata pártelnök kedden este a választáson elkövetett állítólagos csalásokat kivizsgáló parlamenti bizottságban lezajlott meghallgatását követően.

**A** politikus a bizottság létrehozását az „egészséges demokrácia” lépésének nevezte.

„Sajnálatos, hogy ennyi évnek kellett eltelnie ahhoz, hogy megtegyék ezt a lépést. Új körülményeknek kellett napvilágra kerülniük, hogy elindítsák ezt a demokratikus mechanizmust. Úgy vélem, ez a bizottság több egyszerű politikai gesztusnál vagy történelmi igazságtételnél” – mondta Geoană.

## Szándékos befolyásolás?

A politikus szerint fennáll az alapos gyanú, hogy 2009-ben a román állam legmagasabb szintjéről irányított szándékos

erőfeszítés történt a választás eredményének befolyásolására. „Egy zsarolásra, valamint politikai és gazdasági korrupcióra épülő erőszakos rendszer fenntartására irányuló igyekezetről van szó, amely súlyos következményekkel járt a nemzet általános állapotára és Románia polgárainak általános érdekeire nézve. A 2009-es akció több intézmény és párt részvételével zajlott, egységes parancsnokság alá sorolva be a szolgalelkű vezetőket, nem általában véve az intézményeket; politikai karrieristákat vagy a politikai és a közigazgatási rendszer zsarolható szereplőit. Személyekről van szó, nem intézményekről. A 2009 és 2014 közötti elnő



Mircea Geoană és Traian Băsescu kézfogása a 2009-es televíziós vita után

ki mandátum erkölcstelen, antidemokratikus és nemzetellenes volt” – jelentette ki Geoană.

## Megtagadott hazaküldés

Állítása szerint a külügyminisztérium megtagadta a külföldi választási jegyzőkönyvek hazaküldését.

„Ez szokatlan és furcsa, megpróbálták szándékosan eltüntetni a nyomokat. (...) Az akkori külügyminiszter megtagadta azt, amit törvényes kötelessége lett volna megtenni, vagyis hazaküldeni a külhoni jegyzőkönyveket. Ezt nem tették meg. Hogy miért? Eltitkolták. (...) Tudomásom szerint a külügyminisztérium kiadott egy belső utasítást a nagykövetségeken

kialakított szavazóköri köröknek, hogy ne küldjék haza a jegyzőkönyveket, pedig azok elég érdekes bizonyítékok lehettek volna” – mondta Mircea Geoană.

## Külföldi problémák

A bizottság kedden kihallgatta Viorel Hrebenciucot is, Mircea Geoană akkori kampányfőnökét. A volt kampányfőnök szerint a 2009-es államelnök-választás körüli problémák a külföldi szavazóköri körzetek listáját a leadott voksokból adódtak.

„22 óra 30 perckor kezdtek beérkezni az országból az eredmények, és láttuk, hogy csak tizenöt ezer szavazatnyi előnyünk van, ami gondolkodóba ejtett bennünket (...) Rájöttünk,

hogy ezzel a szavazatkülönbséggel elveszíthetjük a választásokat” – részletezte Hrebenciuc. Elmondta, ő maga volt az elnöke annak a bizottságnak, amelyik kidolgozta a 2004-es választási törvényt. Ennek értelmében egy szavazóköri körben legfeljebb kétezer személy szerepel a listákon, és számításuk szerint 7 és 21 óra között, amíg nyitva tartanak az urnák, leg több 4050-en tudják leadni voksukat. Hozzátette, kikérte a külföldi szavazóköri körzetek listáját a leadott voksok száma szerinti csökkenő sorrendben, és az első „meglepetés” a „sokat vitatott” párizsi szavazóköri körzet volt, amelynek listáin elmondása szerint 3785 választó szerepelt.

BALOGH LEVENTE

## Bajban Băsescu lánya

Vádat emelt a korrupcióellenes ügyészség (DNA) szerdán Ioana Băsescu közjegyző – Traian Băsescu volt államfő lánya – és Elena Udrea volt turisztikai miniszter ellen, akiket azzal gyanúsít, hogy 2009-ben törvénytelenül gyűjtöttek kampánypénzeket az akkor tisztségben lévő elnök újraválasztása érdekében. A DNA sikkasztásra és pénzmosásra való felbujtással gyanúsítja Basescu nagyobbik lányát, illetve többrendbeli pénzmosással és megvesztegetésre való felbujtással a volt államfő egyik legközelebbi bizalmasaként ismert Elena Udreat. A vádhatóság szerint Udrea miniszteri befolyásával visszaélve több vállalkozót vett rá, hogy fiktív szolgáltatásokra különböző (százezer eurós nagyságrendű) pénzüsszegeket utaljanak át egy, az államfőnek kampányanyagokat készítő reklámügynökség számára, Ioana Băsescu pedig befolyását felhasználva (Basescu újraválasztása után) egy állami cég vezérigazgatóját próbálta rávenni arra, hogy a „kampányadósságok” kifizetéséhez csaknem 100 ezer euróval járuljon hozzá.

## Líbiai származású lehet a manchesteri öngyilkos merénylő

Egy 22 éves, Salman Abedi nevű férfi lehetett az előző éjjel végrehajtott öngyilkos robbantásos merénylet elkövetője – közölte a manchesteri rendőrség főparancsnoka kedden este.

Ian Hopkins a manchesteri rendőrkapitányság előtt felolvasott rövid tájékoztatójában hangsúlyozta ugyanakkor, hogy ez egyelőre csak gyanú, mivel a halottkémi vizsgálat még nem azonosította hivatalosan az öngyilkos merénylőt. A manchesteri rendőrkapitány közölte: éppen ezért egyelőre nem kíván semmilyen további nyilatkozatot tenni a merénylő kilétével kapcsolatban.

A BBC értesülése szerint mindazonáltal az elkövető valószínűleg líbiai származású, de Manchesterben született, és ott is élt. Abedi nem volt ismeretlen a hatóságok előtt, korábban nyomoztak is utána a líbiai iszlamista szervezetek felntartott kapcsolatait mi-



Gyászoló fiatalok Manchesterben

att. A gyanú szerint rendszeresen járt Líbia iszlamisták uralta részébe, legutóbb épp néhány

nappal a merénylet előtt tért vissza onnan. A támadásban, amely Ariana Grande amerikai

énekesnő telt házas koncertjének végén történt, 22-en életüket veszítették, 59-en megsérültek. A halálos áldozatok és a sérültek között is sok a gyermek és a tizenéves fiatal. A legfiatalabb azonosított áldozat egy nyolcéves kislány.

A brit belügyminiszter szerint a merénylet végrehajtója valószínűleg nem egyedül cselekedett. Amber Rudd a BBC rádió tegnap délelőtti politikai magazinműsorában kifejtette: a pusztító hatású öngyilkos robbantásos merényletet az elkövető fejlettebb eszközökkel hajtott végre, mint amilyeneket az elmúlt időszak több más terrorcselekményében használtak. Rudd szerint ennek alapján „valószínűnek tűnik”, hogy a manchesteri robbantó nem egyedül cselekedett. A brit belső elhárítás (MI5) kötelékében működő egyesített terrorizmuselemző központ (Joint Terrorism Analysis Centre, JTAC) kedd

éjjel a legmagasabb, kritikus szintre emelte a terrorellenes készség szintet.

Theresa May miniszterelnök ezt a döntést bejelentve közölte: az elhárító szolgálatok megítélése szerint nem lehet kizárni, hogy a manchesteri merénylet elkövetője mögött egy szélesebb csoport állhatott, és emiatt nem zárható ki akár az sem, hogy rövid időn belül újabb támadás történhet. Az intézkedés lehetővé teszi egyebek mellett, hogy a kiemelt védetségű helyszíneken járőröző rendőri egységeket katonai alakulatokkal egészítsék ki. A brit hatóságok tegnap újabb három személyt vettek őrizetbe a merénylettel kapcsolatban.

Eközben Carmen Dan román belügyminiszter tegnap azt közölte: a manchesteri terrortámadás nyomán növelik a rendfenntartó erők számát a köztereken és a tömegközlekedési eszközökön.